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Гензур Г. М. Вплив мультфільмів на формування моральних 
якостей старших дошкільників 

В статті визначено поняття „мораль” та „моральні якості” 
стосовно дітей дошкільного віку, на прикладі фактів проаналізовано 
негативний вплив сучасних мультфільмів на формування моральних 
якостей дітей дошкільного віку, як найбільш незахищеної ланки 
споживачів відеопродукції. 

Ключові слова: мораль, моральні якості, мультфільм, 
мультиплікаційний герой, антигерой. 

 
Гензур А. М. Влияние мультфильмов на формирование 

нравственных качеств старших дошкольников 
В статье определены понятия „нравственность” и „нравственные 

качества” касательно детей дошкольного возраста, на примере фактов 
проанализировано негативное влияние современных мультфильмов на 
формирование нравственных качеств детей дошкольного возраста, как 
наиболее незащищенного звена потребителей видеопродукции. 

Ключевые слова: нравственность, нравственные качества, 
мультфильм, мультипликационный герой, антигерой. 

 
Henzur A. M. The Impact of the Cartoon on the Formation of 

Moral Qualities of Senior Preschool Children  
This article defines the concepts of „moral” and „ethical quality” about 

children of preschool age, for example the facts analysed the negative impact 
of modern cartoons on the formation of moral character of preschool children, 
as the most unprotected part of consumers of video production. 
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ОСОБЛИВОСТІ ОРГАНІЗАЦІЇ НАВЧАЛЬНО-ПІЗНАВАЛЬНОЇ 
ДІЯЛЬНОСТІ ДІТЕЙ ДОШКІЛЬНОГО ВІКУ У ПРОЦЕСІ 

ЗАСВОЄННЯ РУХІВ 
 

Сьогодні науковці дотримуються одностайної думки в тому, що 
пізнавальний розвиток дошкільнят має ґрунтуватися не на пасивному 
засвоєнні знань і умінь, а власній активній пізнавальній діяльності. Така 
позиція передбачає впровадження в освітній процес дошкільного закладу 
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сучасних підходів, передусім діяльнісного. Поняття підхід характеризує 
узагальнені положення, на яких організовують і здійснюють освітній 
процес.  

Діяльнісний підхід передбачає спрямованість усіх педагогічних 
заходів на організацію інтенсивної діяльності, бо тільки через власну 
діяльність людина засвоює науку і культуру, способи пізнання і 
перетворення світу, формує та удосконалює особистісні риси. 
Діяльнісний підхід до освітнього процесу передбачає передусім активну 
діяльність дошкільників, яка виявляється у різних видах діяльностей, що 
розвиваються у цьому віці. 

Серед видів діяльностей, якими оволодіває людина протягом 
життя, пізнавальна діяльність займає особливе місце, адже скільки 
людина живе – стільки вона пізнає світ. Неможливо переоцінити 
значення пізнавальної діяльності для становлення і формування 
особистості. Пізнання потребує від людини активної роботи всіх 
процесів свідомої діяльності, а особливо активної мисленнєвої діяльності 
і здійснюється у різних видах людської діяльності. 

Проблема розвитку пізнавальної активності, самостійності дітей 
дошкільного віку та організації їх пізнавальної діяльності була і 
залишається сьогодні однією з найбільш актуальних. Це зумовлено тим, 
що дошкільний вік, з одного боку, характеризується становленням 
процесу пізнання, переважно у вигляді образних форм пізнавальної 
діяльності, а, з іншого боку, у зв’язку з підготовкою до шкільного 
навчання важливого значення набуває формування загальнонавчальних 
умінь старших дошкільників, пов’язаних із засвоєнням більш складних 
форм пізнавальної діяльності.  

Дидактичні аспекти організації пізнавальної діяльності 
досліджувались у працях С. Архангельського, Ю. Бабанського, 
Б. Коротяєва, І. Лернера, М. Махмутова, П. Підкасистого, 
Н. Половнікової, Т. Шамової, Г. Щукіної та ін. Проблема пізнавальної 
діяльності та активності особистості досліджувалася також психологами 
(К. Абульханова-Славська, А. Брушлинський, В. Давидов, П. Гальперін, 
О. Леонтьєв, С. Рубінштейн та ін.). 

Пізнавальна діяльність дітей дошкільного віку має певні 
особливості, врахування яких допоможе вихователю більш ефективно 
організувати процес пізнання дітьми навколишнього світу. На думку 
науковців (Л. Венгер, С. Ладивір, О. Кононко, О. Проскура та ін.), 
головною особливістю є перевага образних форм пізнання, які 
ґрунтуються на розвитку сприймання, наочно-образного мислення, уяви. 
Саме дошкільний вік є оптимальним періодом для їх розвитку. 
Вирішальною умовою успішної пізнавальної діяльності дитини є її 
активність. Пізнавальна діяльність також тісно пов’язана з 
самостійністю, оскільки справжня активність виявляється в 
самостійному перетворенні отриманих знань.  
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Впровадження у практику дошкільних закладів принципу 
активності розширює ступені свободи дошкільника, актуалізує 
необхідність співвіднесення педагогом змісту і форми подання нової 
інформації з життєвим досвідом, суб’єктивною позицією дитини. Тому 
найбільш доцільним у сучасному дошкільному закладі, на наш погляд, є 
не пряме управління пізнавальною діяльністю, яке відрізняється певним 
алгоритмом, а створення освітнього середовища, що забезпечує 
сприятливі умови для розвитку активності, самостійності пізнання, 
креативних здібностей, творчого ставлення дитини до життя. Тому саме 
поняття „організація пізнавальної діяльності” більш чітко відображає 
специфіку роботи з дошкільниками. 

Зазначимо, що пізнання дошкільниками довкілля і відповідно 
засвоєння знань, умінь, досвіду по-різному відбувається у різних видах 
дитячої діяльності: ігровій, художній, мовленнєвій, руховій, музично-
ритмічній, навчальній тощо. У сучасній теорії і практиці дошкільної 
освіти малодослідженою залишається проблема взаємозв’язку навчальної 
та рухової діяльності. Метою статті є конкретизація поняття „пізнавальна 
діяльність” та визначення особливостей організації навчально-
пізнавальної діяльності дітей у процесі засвоєння музично-ритмічних 
рухів. 

Пізнавальна діяльність найчастіше визначається як сукупність 
певним чином пов’язаних дій, функція яких полягає в тому, щоб за їх 
допомогою отримати знання, які адекватно відображають об’єкт 
пізнання. Основними формами здійснення пізнавальної діяльності 
виступають сприймання та мислення. У дидактиці пізнавальна діяльність 
розглядається у тісному зв’язку з навчанням. В основі учіння як 
діяльності – діяльність пізнання в різних його аспектах. Термін 
„навчально-пізнавальна діяльність” підкреслює діалектичну єдність 
пізнання і навчання, при цьому навчальну діяльність слід розглядати як 
процесуальний, а пізнавальну – як змістовий компонент навчання 
(О. Савченко). 

Пізнавальна діяльність завжди стимулюється пізнавальною 
активністю, яка розглядається як стан готовності до пізнавальної 
діяльності. Умовою розвитку пізнавальної активності безумовно є 
практична діяльність самої дитини, обумовлена її власною активністю. У 
дослідженні М. Поддьякова виділяються два типи дитячої активності. 
Перший – це власна активність дитини, детермінована її внутрішнім 
станом. Дитина в цьому процесі виступає як повноцінна особистість, 
творець власної діяльності. Другий тип – це активність дитини, яка 
стимулюється дорослим. Він керує діяльністю дитини і дитина отримує 
ті результати, які були заздалегідь визначені дорослим. На думку 
вченого, ці типи дитячої активності складають основу виникнення двох 
взаємопов’язаних ліній психічного розвитку дитини: лінії саморозвитку, 
завдяки якій ціла низка психічних утворень когнітивного, емоційного і 
особистісного характеру формується у руслі власної активності дитини, і 



 
 
 
Вісник ЛНУ імені Тараса Шевченка № 13 (272), Ч. І, 2013  
 

78 

 

лінії психічного розвитку, що обумовлена провідною роллю дорослого, 
який організує процес виховання і навчання дитини [4]. 

Спираючись на результати вивчення науково-теоретичних джерел, 
уточнимо наше розуміння пізнавальної діяльності. Пізнавальну 
діяльність розглядаємо як складний, усвідомлений, цілеспрямований 
процес, у якому суб’єкт пізнання ставить пізнавальні завдання і вирішує 
їх за допомогою певних засобів. Пізнавальна діяльність здійснюється у 
двох основних формах: а) під керівництвом педагога, дорослого; 
б) виникає з ініціативи самої особистості. У першому випадку 
пізнавальна діяльність виступає у формі навчально-пізнавальної 
діяльності, метою якої є засвоєння певної сукупності знань, умінь, 
навичок. У другому випадку пізнавальна діяльність здійснюється у формі 
самостійної пізнавальної діяльності, тобто такої, що виникає з власної 
пізнавальної потреби особистості і в якій вона самостійно добирає засоби 
і методи пізнавальної діяльності. Обидві форми пізнавальної діяльності 
тісно пов’язані між собою, мають взаємний вплив одна на одну, зокрема, 
пізнавальні дії й операції, засвоєні в навчально-пізнавальній діяльності, 
можуть бути перенесені в самостійну пізнавальну діяльність, а 
пізнавальний досвід, отриманий у процесі самостійної пізнавальної 
діяльності, може бути використаний для формування знань, умінь, 
навичок того, хто навчається.  

Безумовно, на пізнавальну діяльність дитини певний вплив мають 
дорослі, передусім педагог. Науковцями визначаються різні варіанти 
такої взаємодії: управління, керівництво, організація, підтримка, 
супровід. У зв’язку з переходом системи освіти від знаннєвої парадигми 
до діяльнісної, відповідно до якої змінюється професійна позиція 
педагога з прямого передавання знань на організацію пізнавальної 
діяльності дітей, розвиток їхньої пізнавальної активності, підвищення 
розумової працездатності, найбільш оптимальним, на наш погляд, є 
процес організації діяльності дітей. 

Зазначимо, що зміст поняття „організовувати” досить широкий, 
що засвідчує трактування цього дієслова за словниковими джерелами: 
1. Створювати, засновувати що-небудь, залучаючи до цього інших, 
спираючись на них. 2. Здійснювати певні заходи громадського значення, 
розробляючи їх підготовку й проведення //Забезпечувати, влаштовувати 
що-небудь, вишукуючи для цього необхідні можливості. 3. Згуртовувати, 
об’єднувати кого-небудь з певною метою //Зосереджувати, мобілізувати, 
спрямувати когось на що-небудь. 4. Чітко налагоджувати, належно 
впорядковувати що-небудь [2, с. 679]. 

Як бачимо, організовувати – значить виконувати певні дії 
відповідно до мети, виду діяльності, рівня самостійності дітей тощо. У 
праксеології, яка вивчає загальні принципи і способи організації 
успішної діяльності, поняття „організація” визначається як організована 
дія, тобто сукупність видів діяльності або її складових частин, які 
підпорядковані одній головній меті. Т. Котарбіньський уточнює, що коли 
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під організацією розуміють таку сукупність, всі складові елементи якої 
сприяють досягненню поставленої мети, то таке розуміння терміну 
«організація» є результативним. Розуміння цього ж терміну буде 
функціональним, якщо під організацією розуміти саме організовування, 
навмисне приведення цього набору елементів у стан складного об’єкту, 
об’єднаного цим способом. У випадку, якщо організація є набором дій, 
то вона має в собі дещо функціональне навіть в результативному смислі, 
оскільки елементами результату є дії, а не речі або особистості. Якщо ж 
тоді, коли перша дія (більш рання) або викликає другу, або робить її 
можливою, або просто полегшує її, йдеться про підготовку до діяльності 
[3, с. 73 – 74]. 

З урахуванням означених положень організацію діяльності дітей 
розуміємо як цілеспрямований двобічний процес, у якому органічно 
поєднуються опосередкований педагогічний вплив вихователя з 
активністю, самостійністю процесу пізнання дітьми навколишнього 
світу. Організація діяльності передбачає, що педагог здійснює такі дії: 
визначення цілей діяльності, прогнозування її можливих результатів; 
формування у дітей потреби в діяльності та її мотивація; виділення 
змісту навчального матеріалу, який передбачається засвоїти; створення 
розвивального освітнього середовища; надання діяльності дітей 
емоційно-позитивного характеру; регулювання і контроль процесу 
пізнання та його результатів; оцінювання результатів діяльності дітей. 
Паралельно діти здійснюють пізнавальну діяльність, яка складається з 
таких компонентів: усвідомлення цілей і завдань діяльності; поглиблення 
потреб і мотивів пізнання; сприймання, осмислення, запам’ятовування 
знань, створення пізнавального продукту; виявлення емоційного 
ставлення, вольових зусиль, активності і самостійності у пізнавальній 
діяльності; самоконтроль і самокорекція процесу пізнання; самооцінка 
результатів пізнавальної діяльності.  

Слід зазначити, що подібні дії здійснюються учасниками 
освітнього процесу незалежно від виду діяльності, яким займаються діти, 
однак організація певних видів дитячої діяльності має свою специфіку. 
Так, процес засвоєння рухів неможливий без використання елементів 
навчальної діяльності, оскільки формування будь-якої рухової навички 
ґрунтується на спеціально дібраних методах навчання.  

Розглянемо особливості організації процесу навчання рухів на 
прикладі музично-ритмічної діяльності дітей. Для реалізації мети було 
використано графічний метод, який створює можливості для більш 
ефективного навчання дітей рухів допомагає розвивати спостережливість 
процеси мислення, збагачує мовлення, впливає на формування інтересів 
дітей, сприяє розвитку уявлення і дитячої творчості [1]. Але можливості 
використання графічного методу для навчання дітей музично-ритмічних 
рухів остаточно ще не визначено. Тому в експериментальній роботі було 
досліджено особливості використання графічного методу для розвитку 
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музично-ритмічних рухів старших дошкільників на заняттях гуртка 
ритміки. 

Основними формами проведення занять гуртка ритміки були: 
ритмічна гімнастика, музичні і музично-дидактичні ігри, дитячі танці на 
сучасній, народній, бальній, класичній основах. У роботі гуртка 
передбачалося як використання кожної із означених форм, так і 
чергування їх окремих елементів. Це залежало в першу чергу від завдань 
навчання, а  також музично-рухового досвіду дітей, їх інтересів, 
здібностей, ступеня складності запропонованого завдання. Робота 
проводилась у три етапи. 

Перший етап починався з початкового ознайомлення з руховими 
діями. У дітей формувалось уявлення про спосіб виконання руху та 
вміння виконувати вправу в загальних рисах. Важливим фактором, який 
впливав на ефективне навчання дітей рухових дій, було зорове 
сприймання руху. Для цього в основній частині заняття використовували 
предметні зображення рухів. Це сприяло кращому усвідомленню руху, 
збуджувало дітей до активності і полегшувало формування рухових 
уявлень. Заняття мали тематичний характер (наприклад, „У зоопарку”, 
„Комахи” та ін.). При вивченні вправ дітям пропонувалися відповідні 
зображення (наприклад, при вивченні вправи „Жираф” пропонувалося 
зображення жирафи). Ці предметні зображення викликали у дітей певні 
зорові асоціації, тому вони охоче імітували дії тварин, птахів, їх рухи 
були досить точними, чіткими, виразними. 

Однак зазначимо, що навчання дошкільників на початковому 
етапі формування навички тільки за допомогою демонстрації предметних 
зображень не ефективне, тому що дитина часто не може виділити ті 
головні елементи руху, які не супроводжуються поясненням, 
залишаються непоміченими. Тому на початку вивчення рухів доцільно 
було показ супроводжувати доступними для дітей даної вікової групи 
словесними вказівками. Словесна інформація сприяла формуванню у 
дошкільників правильного уявлення про рухові дії. За допомогою слова 
активізувалась свідомість, створювалась відповідна рухова установка, 
формувалась мотиваційна сфера. Пояснюючи нову для дітей рухову дію, 
звертали увагу на основну структуру руху та спосіб його виконання. 

На другому, етапі поглибленого розучування руху, процес 
навчання будувався у відповідності із закономірностями та часткового 
переходу до формування навички, бо фізіологічний механізм 
формування рухової навички характеризується уточненням системи 
умовних рухових рефлексів, усуненням надмірного м’язового 
навантаження. Це уточнення відбувається в міру того, як досягається 
необхідна концентрація нервових процесів у ділянках великих півкуль 
кори головного мозку, що є однією з характерних особливостей цього 
етапу формування рухової навички. У процесі навчання техніки рухів 
звертали увагу дітей на схожість елементів рухів. Це сприяло тому, що 
діти переносили рухові навички на виконання нового руху. 



 
 
 
Вісник ЛНУ імені Тараса Шевченка № 13 (272), Ч. І, 2013  
 

81 

 

Для кращого засвоєння техніки руху на цьому етапі 
використовувалися малюнки, на яких зображувались елементи рухів, а 
потім схематичні зображення основних видів рухів, 
загальнорозвивальних вправ, танцювальних рухів. Роботу розпочали з 
розвитку у дітей уміння сприймати графічні зображення різних видів 
рухів. З цією метою було проведено заняття, на якому пояснювали дітям 
принцип побудови схематичних зображень, звертали увагу дошкільників 
на те, що всі вправи складаються з окремих елементів і на малюнках 
зображені послідовно всі елементи вправи. Коли діти добре засвоїли і 
зрозуміли особливості виконання рухів, зображених на малюнках, було 
використано графічні схематичні зображення основних видів рухів (біг, 
ходьба, стрибки), загальнорозвивальних вправ (вправи для рук і 
плечового поясу, тулуба, ніг), танцювальних вправ. Необхідною умовою 
було чітке виділення основної частини руху, на що зверталася увага дітей 
у процесі показу схематичних зображень; детально продумували 
пояснення, необхідні для з’ясування сутності демонстраційного 
матеріалу, а також для узагальнення отриманої інформації; 
використовували як груповий метод виконання, так й індивідуальний. 
Особливу увагу було спрямовано на виховання у дітей свідомого 
сприймання і виконання вправ, формування якості їх виконання. 

Враховуючи руховий досвід дітей, графічний метод навчання 
поєднували з поясненням. Для вивчення нових вправ за допомогою 
схематичних зображень, у підготовчій структурній частині було 
використано вправи без музики або так звані підготовчі вправи. Їх 
завдання – дати дітям необхідні рухові навички, розвинути у них свідоме 
ставлення до якості рухів. А в основній частині пропонували дітям 
виконання рухів під музичний супровід. Пропонували дітям описати, 
самостійно схематично зобразити відомі вправи, порядок їх виконання. 
Спочатку складалися схеми спільно з педагогом, а потім діти самостійно 
виконували завдання. Все це сприяло розвитку у дошкільників рухового 
досвіду, формуванню уміння аналізувати рухи та їх частини. 

У заключній частині заняття проводили ігрові вправи на 
закріплення отриманих знань і умінь. Однією з таких була вправа 
„Виконай вправу”, де діти повинні були виконати знайому вправу за 
схемою. У ігровій вправі „Доповни вправу” дитині пропонувалося 
виконати знайому вправу за схемою, але схема була незакінченою або 
був пропущений один із елементів вправи. Для формування точності, 
виразності рухів у зміст занять гуртка ритміки включали різноманітні 
вправи-пантоміми („Дзеркало”, „Літак”, „Млин”), музичні ігри 
(„Карнавал тварин”).  

На третьому етапі навчання удосконалювалися рухові уміння 
дітей, формувався динамічний стереотип рухових дій. Зміцнення 
динамічного стереотипу супроводжувалося постійною автоматизацією 
компонентів рухової навички. Основна мета, яка ставилася на цьому 
етапі, – формування міцної і, разом з тим, пластичної навички. Для того, 
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щоб рухові навички були „гнучкими” та варіативними, які б легко 
піддавалися подальшому удосконаленню у зв’язку з розвитком рухових 
якостей, у роботі використовувалися різноманітні повторення, 
ускладнення форм рухів, виконання їх у ігрових ситуаціях, що 
створювали передумови для застосування навички у різних умовах 
життєвої практики. 

Велика увага надавалася використанню творчих завдань. 
Спочатку це були завдання на відтворення рухових дій за схематичним 
зображенням (ігрові вправи „Виконай вправу”, „Доповни вправу”, але 
дітям пропонувалися вже незнайомі їм схематичні зображення різних 
видів рухів), на створення власних музично-ритмічних вправ (завдання 
„Вигадай вправу з вихідного положення”). Поступово завдання 
ускладнювалися: дітям пропонувалося прослухавши музику, самостійно 
придумати вправу, скласти схему і пояснити.  

Позитивні емоційні реакції у дітей викликали проблемно-
моделюючі ігри і завдання. Запропоновані в них нестандартні ситуації 
потребували від дошкільників самостійного творчого вирішення 
проблеми створення рухового оповідання за ілюстрацією (наприклад, до 
казки „Червона шапочка”, „Золота рибка”); виконання проблемних вправ 
(„Покажи рухами емоції”, „Я малюю дощик”, „Цікаві подорожі”); 
колективне створення музично-ритмічних оповідань (гра „Веселі 
картинки”). 

Особливу увагу приділяли зв’язку гуртка ритміки з іншими 
видами діяльності (навчальною, ігровою). Так у музично-дидактичних 
іграх використовувалися фішки різного кольору, які мали своє значення 
(наприклад, фішка зеленого кольору вказувала на те, що треба придумати 
ускладнення до гри; фішка червоного кольору – порушаються правила 
гри). 

Зазначимо, що процес розвитку музично-ритмічних рухів 
передбачав також забезпечення взаємозв’язку у роботі вихователів і 
музичного керівника. Цей взаємозв’язок виражався в наступності при 
використанні музично-рухового матеріалу на музичних, фізкультурних 
заняттях, заняттях гуртка ритміки; висуванні єдиних вимог до 
дошкільників у плані організації їх музично-ритмічної діяльності; у 
формуванні інтересу до різних засобів музичної ритміки; в організації 
колективних форм дозвілля дітей і використанні у їх змісті різних видів 
музично-ритмічної діяльності. 

На заняттях гуртка ритміки особлива увага надавалася 
індивідуальному підходу до дітей. Наприклад, у деяких дітей виникали 
труднощі при виконанні тих чи інших рухів, у них з’являлося почуття 
невпевненості у своїх силах. Після декількох індивідуальних занять діти 
активно включалися у загальну музично-ритмічну діяльність. 

Значна роль у розвитку музично-ритмічних рухів належала 
педагогу-організатору гурткових занять. На заняттях гуртка ритміки 
прагнули створити атмосферу співробітництва, доброзичливості, довіри, 
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поваги. Розуміючи, що особливістю дітей даного віку є прагнення до 
наслідування, ретельно добирали музично-руховий матеріал для занять, 
форму роботи гуртка, створювали наочний матеріал для забезпечення 
більш якісного сприймання і відтворення дітьми музично-ритмічних 
рухів. При доборі музично-рухового і наочного матеріалу враховували 
рівень сформованості музично-ритмічних навичок і умінь кожної дитини, 
їх інтереси і здібності. 

Слід зауважити, що етап створювання і формування гуртка 
ритміки був пов’язаний також з проблемою формування колективних 
взаємовідносин у дітей. Діти, які мали більш високий рівень розвитку 
музично ритмічних рухів, іноді пригнічували своїх товаришів, проявляли 
неадекватні реакції поведінки. Тому педагоги прагнули створити 
доброзичливу атмосферу на заняттях гуртка шляхом залучення дітей до 
спільної, цікавої для кожної дитини форми роботи (парне об’єднання 
дітей з різним рівнем розвитку музично-ритмічних умінь, створення 
спільних танцювальних композицій тощо). 

Протягом усіх етапів роботи суттєвим завданням було 
формування уявлень у дітей про значення музичної ритміки, її історію, 
засоби розвитку музично-ритмічних навичок, формування інтересу до 
музично-ритмічної діяльності. Запропонований зміст занять викликав у 
дітей позитивне ставлення до музично-ритмічної діяльності. 
Систематизація змісту з урахуванням попереднього музично-рухового 
досвіду сприяла наступності музичних занять і роботи гуртка. 
Повторюваність матеріалу зумовлювала міцність формування музично-
ритмічних навичок. 

Таким чином, використання такої моделі організації навчально-
пізнавальної діяльності дозволяє зрозуміти загальний спосіб виконання 
фізичних вправ і зв’язок „мета – результат”, що сприяє формуванню у 
дошкільників компонентів навчальної діяльності. Характер взаємодії 
педагога і дітей сприяв розвитку творчих можливостей дітей і 
формуванню мотивів пізнавальної діяльності у сфері музичної і фізичної 
культури. Ефективність запропонованої системи занять забезпечувала її 
оптимальна організація. 
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Георгян Н. М., Садова Т. А. Особливості організації 
навчально-пізнавальної діяльності дітей дошкільного віку у процесі 
засвоєння рухів 

У статті схарактеризовано сутність понять „пізнавальна 
діяльність”, „організація пізнавальної діяльності”; визначено особливості 
організації навчально-пізнавальної діяльності дітей у процесі засвоєння 
рухів з позицій діяльнісного підходу. 

Ключові слова: діяльнісний підхід, пізнавальна діяльність, 
організація навчально-пізнавальної діяльності, графічний метод 
навчання. 

 
Георгян Н. М., Садовая Т. А. собенности организации учебно-

познавательной деятельности детей дошкольного возраста в 
процессе усвоения движений 

В статье охарактеризовано сущность понятий „познавательная 
деятельность”, „организация познавательной деятельности”; определены 
особенности организации учебно-познавательной деятельности детей в 
процессе усвоения движений с позиций деятельностного подхода.  

Ключевые слова: деятельностный подход, познавательная 
деятельность, организация учебно-познавательной деятельности, 
графический метод обучения. 

 
Georgyan N. М., Sadovaya T. А. Specifics of Learning and 
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The article described the essence of the „cognitive activity” concepts, 
„organization of cognitive activity”, defined features of the organization 
learning and cognitive children’s activity in the process of learning movement 
from activity approach. 
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